

李克强在经济形势专家和企业家座谈会上强调 促持续健康发展 推结构转型升级

据新华社北京7月12日电 7月11日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，就科学研判经济形势、做好经济工作听取专家和企业家的看法建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上，姚洋、高善文、刘洪玉等专家和沈阳机床、弘毅投资、优客工场的负责人分别围绕结构调整与需求管理、经济运行与风险、房地产市场、智能制造、转型发展、创业创新谈了

观点。大家认为，当前我国经济总体平稳，新经济、消费、服务业成为重要动力，经济转型初见成效，但周期性和结构性矛盾交织，需要把握好稳增长和调结构的平衡。李克强与大家深入交流。

李克强指出，做好当前经济工作首先要科学把握形势。今年以来，面对困难增多、挑战严峻的国内外环境，通过实施有效的宏观政策，我国经济运行基本平稳、符合预期、结构向好。二季度经济延续了一季度平

稳增长的态势，国内需求起到了顶梁柱作用，物价水平总体稳定，各项改革取得积极进展，新经济等快速发展，带动城镇新增就业超过700万人，一些传统企业也通过发展新技术新模式，走上升级发展新路，成绩实属不易。同时，也要对面临形势的复杂性有充分估计，世界经济和全球市场需求仍然低迷，国际环境中新的不确定因素仍在增加，后续影响难以预料。

李克强说，要持续推动中国经济

转型升级，坚持稳中求进，依靠改革开放创新，适度扩大总需求，以推进供给侧结构性改革为主线，针对市场主体期盼，着力深化简政放权、放管结合、优化服务改革，发挥好营改增等减税降费政策效应，推动“三去一降一补”落到实处。采取市场化、法治化方式和综合性措施逐步降低企业杠杆率。处理好去产能和保障职工合法权益的平衡，创造条件实现富余人员转岗不下岗。大力实施创新驱动发展战略，以大众创业、万众创新为抓手，更大激发市场活力，依托“互联网+”，促进新技术新业态新模式蓬勃兴起，促进新就业形态发展，促进新动力成长，带动传统产业改造提升，加速新旧动能转换，培育新的经济结构，使新经济在优化供给、支撑增长、吸纳就业、改善民生中发挥越来越重要的作用。积极释放新型城镇化带动扩大有效需求的潜力，加强防洪工程、城市地下综合管廊等基础设施薄弱环节建设，加快补上经济发展和民生领域的短板，惠及人民群众，增强发展后劲。

最高法公布司法解释
申请人身安全保护令
不收诉讼费用

新华社北京7月12日电（记者罗沙）根据最高人民法院12日公布的一份司法解释，申请人向人民法院申请人身安全保护令，法院不收取诉讼费用，申请人不需要提供担保。

这份《最高人民法院关于人身安全保护令案件相关程序问题的批复》指出，人身安全保护令案件适用何种程序，反家庭暴力法中没有作出直接规定。人民法院可以比照特别程序进行审理。家事纠纷案件中的当事人向人民法院申请人身安全保护令的，由审理该案的审判组织作出是否发出人身安全保护令的裁定；如果人身安全保护令的申请人在接受其申请的人民法院并无正在进行的家事案件诉讼，由法官以独任审理的方式审理。至于是否需要就发出人身安全保护令问题听取被申请人的意见，则由承办法官视案件的具体情况决定。

质检总局约谈
宜家（中国）召回166万件
“问题抽屉柜”

新华社北京7月12日电（记者谭谟晓）记者12日从质检总局获悉，经约谈，日前宜家（中国）投资有限公司向质检总局提交了召回计划，决定从7月12日起在中国市场上召回1999年至2016年期间销售的马尔姆等系列抽屉柜。据该公司统计，中国大陆地区受影响的产品（包括进口产品）数量共计1660845件。

本次召回范围内的抽屉柜如果没有被恰当固定到墙上时，可能会发生因柜子倾倒从而导致儿童死亡或受伤的危险。

长沙严处非法拆除房屋致人死亡
责任事故
27人被追责或立案侦查

据新华社长沙7月12日电（记者阳建）7月12日19时，长沙市通报岳麓区非法拆除房屋致人死亡责任事故的调查结果和处理决定：包括岳麓区委书记、区长在内的27名干部和工作人员被追责或立案侦查。

7月11日下午，经长沙市委常委会会议研究决定，对相关责任单位和个人依法依纪严肃处理。责令岳麓区委、区政府向长沙市委、市政府作出深刻检讨，并在全市通报。对区委书记周志凯，由省纪委给予其党内严重警告处分；对岳麓区委副书记、区长刘汇，由省监察厅给予其行政记大过处分；对联点观沙岭街道的岳麓区委常委、区纪委书记贺赤兴给予党内警告处分，对主管征地征收、安全生产监督管理工作的岳麓区委常委、副区长蔡锋给予行政记过处分，对观沙岭街道集体土地拆迁指挥部指挥长、观沙岭街道联点领导、岳麓区人大常委会副主任曾跃平给予行政记大过处分，主管城中村改造的岳麓区副区长李舜给予行政记过处分。

公安部通缉电信诈骗
在逃人员廖乃建落网

据新华社北京7月12日电 公安部刑侦局7月12日通报，公安部A级通缉令公开通缉的电信网络诈骗在逃人员廖乃建（男，33岁，广西宾阳人）7月10日凌晨在广西来宾被缉捕归案。这是公安部发布A级通缉令通缉10名电信网络诈骗在逃人员以来落网的第7人。

经查，2015年9月16日，江苏省某公司财务人员缪某被人通过QQ冒充其公司总经理诈骗1250万元人民币。江苏省南京市公安局接到报警后，立即成立专案组，先后抓获犯罪嫌疑人2名，冻结赃款800余万元。该案主犯廖乃建反侦查能力较强，一直没有到案。

安徽巢湖：水未退 坚守在



7月12日，安徽省巢湖市防洪党员突击队的党员在巢湖西坝口防洪堤旁加固一处防洪坝。

从7月初开始，安徽巢湖因持续强降雨影响，水位一直超保证水位。巢湖西坝口至龟山段临近巢湖市区，是该市防洪重点。从7月4日起，巢湖市将7公里的西坝口至龟山段责任到辖区57个单位，共700余人24小时轮岗巡线、加固堤坝，直至巢湖水位恢复正常。

新华社记者 郭晨 摄

重大项目落地生根、“朋友圈”日益广阔 ——记我国“一带一路”倡议

北输变电工程竣工，帮助吉尔吉斯斯坦实现了电力独立。在俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦，中国企业参与的互联互通和产能合作项目也在不断推进。

据商务部副部长高燕介绍，中国与“一带一路”相关国家沟通交流和经贸合作已取得丰硕成果，一批重大项目已经开工，中国与相关国家建设了50多个境外经贸合作区，积极发展与相关国家的双边经贸关系。

不仅如此，中国已同20多个国家签订了国际产能合作协议。国家发展和改革委员会副主任宁吉喆认为，这些项目建成后将显著提高所在国的基础设施投资水平和工业生产能力，也有利于中国企业开放发展。

中国提出的“一带一路”倡议把快速发展的中国经济同沿线国家的利益结合起来，共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域合作架构。目前，作为连开

接亚欧非的广阔“朋友圈”，“一带一路”正在收获早期成果。

商务部数据显示，中国与“一带一路”相关国家双边贸易总额达9955亿美元，占全国贸易总额的25.1%；吸引“一带一路”相关国家投资84.6亿美元，同比增长23.8%；中国企业对“一带一路”相关国家直接投资148亿美元，增长18.2%。

在加强与中亚等国合作基础上，中国与东盟10国借助“一带一路”翻开合作新篇章。

中国——东盟中心秘书长杨秀萍介绍，去年，中国与东盟双方贸易额达4722亿美元，双向投资累计1565亿美元。目前，中国已连续7年成为东盟第一大贸易伙伴，东盟连续5年成为中国第三大贸易伙伴。去年，中国与东盟双向旅游交流规模创历史新高，全年互访人数超过2300万人次，现在每周有

1000个航班往返于东盟各国之间。

“一带一路”倡议提出后不久，中俄双方便开始了对接合作。欧盟已与中国达成共识，双方同意推进“一带一路”倡议与欧洲的发展战略相对接。

不久前，我国领导人同塞尔维亚、波兰、乌兹别克斯坦3国领导人一致同意加强国家发展战略对接，通过“16+1合作”，把中东欧地区打造成“一带一路”倡议融入欧洲经济圈的重要承接地。与此同时，以上合组织为丝绸之路经济带与欧亚经济联盟对接合作的重要平台，共同促进中亚地区发展繁荣。

在不久前中俄蒙元首第三次会晤中，三国元首一致同意继续围绕中方丝绸之路经济带建设、俄方发展战略特别是跨欧亚大通道建设、蒙方“草原之路”倡议对接这条主线，积极推进全面合作。在这次会晤中，中俄蒙三国元首共同见证签署《建设中蒙俄经济

走廊规划纲要》，标志着“一带一路”首个多边经济合作走廊正式实施，中俄蒙3国互利合作迈入新的阶段，“一带一路”建设也因此再添动力。

在“一带一路”沿线国家感受到这一战略带来的实实在在利益的同时，甘肃、陕西、新疆等处于丝路沿线前沿的西部省区也分享到了来自经贸、文化、教育、旅游的合作红利。借助全方位、立体化的合作，中国西部正在从过去内部的腹地、祖国的边陲，转变为开放的前沿阵地。

在陕西省眉县，制砖机产品已经销往中亚五国以及俄罗斯、印度、巴基斯坦、越南等40多个国家和地区；今年6月，运载着电子产品、汽车配件、机械设备等货物的中国首批统一品牌标识的“中欧班列”从新疆阿拉山口口岸出境，一路向西开往欧洲国家。记者 张文静

（新华社兰州7月12日电）

毛泽民：从韶山冲走出来的“红色大管家”

盛夏的韶山冲，骄阳似火，草木葳蕤。怀着崇敬的心情，走进毛泽东同志故居，在灶屋的火塘边，记者的思绪回到了95年前的那个冬春之交。

1921年2月，距离中共一大召开还有四个月，在外求学和从事革命活动的毛泽东带着小弟弟毛泽覃回到老家韶山冲。一家人围坐在灶屋里的火塘边，毛泽东慷慨激昂地“教育全家干革命”，给大弟弟毛泽民、小弟弟毛泽覃以及堂妹毛泽建讲述革命道理。

听从大哥的教诲，过完春节，毛泽民料理好家务，便跟随大哥离开韶山冲来到长沙，从此走上了革命道路。1943年9月27日，毛泽民在新疆被军阀盛世才残忍杀害。为了中华民族和中国人民的解放事业，毛泽民献出自己仅47岁的宝贵生命。

今年是毛泽民诞辰120周年。4月上旬，湖南省各界举行纪念毛泽民烈士诞辰120周年座谈会，几代毛泽民后人齐聚韶山共同缅怀这位“舍小家、为大家”的伟大先烈。

至今生活在韶山的党史研究专家高菊村告诉记者，毛泽民一生都与金融打交道，参加革命前是毛泽东老家韶山冲上屋场的“管家”。毛泽东很早离开家乡外出求学和从事革命活动，毛泽东在外地所需要的费用及家中的一切事务全交给了这位大弟弟。家境不是很富裕，读了4年私塾的毛泽民不得不辍学。他从父亲毛顺生那里学到了一些基础的经商知识，并很快发挥得淋漓尽致。

毛泽民到长沙后，逐步接受了马列主义，并于1921年底入党。1922年底，毛泽民受中共湘区委指派，到江西安源路矿从事工人运动。在深入调查的过程中，毛泽民得知资本家实施的“矿票”对工人的盘剥很严重，便利用自己原来在韶山冲创办过“顺义堂”纸票的经验，创办安源路矿工人消费社，用融资的办法帮助了贫苦工人，也为党组织筹措了经费。

1931年7月，毛泽民任中央根据地闽粤赣军区经济部部长。临时中央

政府成立后，被委派筹建苏维埃国家银行，短短2个月时间，国家银行成立。成立之初，他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通、找不到人来设计货币、印刷货币、货币发行、货币防伪等困难和问题。

在艰苦卓绝的红军长征中，毛泽民的扁担银行至今为人津津乐道。1934年10月，红军被迫长征，苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队，毛泽民任大队长兼没收征集委员副会长，先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”，在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。

新疆是毛泽民生命的最后一站，那里至今流传着他整饬当时几乎到了崩潰边缘的新疆财政的事迹。当时，新疆军阀盛世才打出“亲苏拥共”的旗号，多次要求共产党派干部特别是派一名财经能手到新疆帮助工作。经中央批准，毛泽民化名周彬，留在新疆开

展统战工作，先后担任省财政厅副厅长（后代厅长）、民政厅厅长。

面对经济凋敝、财政混乱、物价飞涨、民不聊生的“烂摊子”，毛泽民毫不畏惧，凭借他多年的工作经验，大刀阔斧地开展财政金融整顿。他建立新疆统一的财政金融系统，废除旧银票，发行新币，改新疆省立银行为商业银行，改革税制，发行建设公债，制定财政、银行、金库制度及公务人员奖惩条例。一系列措施使几近崩溃的新疆的财政起死回生，面貌为之一新，有力地推动了新疆农牧业和文教卫生事业的发展。

令人痛心的是，1942年盛世才在新疆大肆捕杀共产党员。毛泽民等一批共产党人及家属被捕入狱。盛世才获悉周彬就是毛泽东的大弟弟后，对毛泽民进行严刑拷打，逼其公开宣布脱离共产党组织。对此，毛泽民选择宁可壮烈牺牲，也不背叛组织、改变自己的信仰，最终于1943年英勇就义。

记者 刘良恒

（新华社长沙7月12日电）

H 民族脊梁



这是1940年拍摄的毛泽民同志（资料照片）。新华社发